

20/11/2013

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΑΕΕ: Εμπαιγμός η αλλαγή του χρόνου καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών από δίμηνο σε μήνα

### **Οι εισφορές να γίνουν ανάλογες με την πραγματική δυνατότητα των ασφαλισμένων να αποταμιεύουν.**

Την ώρα που το Υπουργείο Εργασίας κλιμακώνει την ανελέητη καταδίωξη των ασφαλισμένων του ΟΑΕΕ, η ρύθμιση που προωθεί για αλλαγή του χρόνου καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών είναι **εμπαιγμός και όχι λύση.**

Το πρόβλημα των ασφαλισμένων του ΟΑΕΕ, αλλά και του οργανισμού δεν θα αντιμετωπιστεί εάν τα 700-800 Ευρώ, που καταβάλλει το δίμηνο ο ασφαλισμένος, γίνουν 350-400 Ευρώ το μήνα.

Το πρόβλημα το δημιούργησε **η αντικειμενική αδυναμία των ασφαλισμένων να πληρώνουν εισφορές που δεν αντέχουν και η δραματική και επιλεκτική μείωση της τριμερούς χρηματοδότησης.** Η ανά συνταξιούχο συνεισφορά του κράτους στον ΟΑΕΕ (στο πλαίσιο της τριμερούς χρηματοδότησης) έπεσε από τα 4.000 Ευρώ που ήταν το 2012 στα 2.400 Ευρώ το 2103, ενώ η αντίστοιχη ανά συνταξιούχο **επιχορήγηση σε προνομιούχα ταμεία όπως το ΤΑΠ-ΟΤΕ (που φιλοξενούν κομματικούς στρατούς), διατηρήθηκε στα 11.000 Ευρώ!**

Η λύση είναι να αποταμιεύουν οι ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ για σύνταξη αυτά που μπορούν, όσο και όπως μπορούν. Με τη δημιουργία νέων χαμηλών ασφαλιστικών κλάσεων, που θα μπορούν οι ασφαλισμένοι με καθυστερούμενες εισφορές πραγματικά να εξυπηρετήσουν, με το πάγωμα των προσαυξήσεων για όσα σήμερα χρωστούν και την (αντίστοιχη με τη μείωση των εισφορών που δίδουν) μείωση των μελλοντικών τους συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων.

Ταυτόχρονα πρέπει **να δοθεί τέλος στις ποινικές διώξεις και τις κατασχέσεις και να λυθεί η ακραία αδικία να χρεώνονται οι ασφαλισμένοι που δεν έχουν πληρώσει τις εισφορές τους ιατροφαρμακευτική περίθαλψη που δεν τους παρέχεται.**

**Οι ασφαλιστικές εισφορές δεν είναι φόρος.** Είναι υποχρεωτική αποταμίευση που δίνουν οι πολίτες για να έχουν μια σύνταξη όταν γεράσουν. Δεν επιτρέπεται ποτέ να ξεπερνούν τις αντικειμενικές δυνατότητες του πολίτη για αποταμίευση.

Πληροφορίες  
Γραφείο Τύπου  
Τηλ. 210 7472530  
Email [press@drassi.gr](mailto:press@drassi.gr)